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 תלמידים יקרים, 

 

 . ריקצ בתיכוןשנה"ל תשפ"ה ב למסיימי כיתה י עבודת קיץ במתמטיקהלפניכם 

 . העבודה מסכמת את הנושאים שנלמדו בכיתה -

 .חובה להגיש את העבודה בתחילת שנת הלימודים בכיתה י"א -

 שתקיף את כל הנושאים שנלמדו בכיתה י.  בחינהתתקיים  בתחילת שנת הלימודים בכיתה י"א  -

 הכנת העבודה מהווה הכנה טובה לבחינה.  -

 נקודות מציון הבחינה. 15אי הגשת העבודה תגרע  -

תכננו מראש את   –העבודה גדולה ודורשת זמן והשקעה   –אנו ממליצים לא לדחות את העבודה לרגע האחרון  -

 הזמן וחלקו את הנושאים כך שתוכלו להצליח במשימה. 

 

 

 חופשה נעימה 

 צוות המורים למתמטיקה. 
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עבודת קיץ לעולים לכיתה י"א  –  4 יח"ל

	1) .   C( )−7 , 5     ,   B( )4 ,3     ,  A( )2, 1- - קודקודיו של משולש הם    

א .	  BC  לצלע  AD  מצאו את משוואת התיכון

.AB  לצלע  CE  ואת משוואת התיכון

ב .	    .ABC  היא נקודת המפגש של התיכונים במשולש  M  הנקודה

.M  מצאו את שיעורי הנקודה

ג .	EC-ו  EM  הוכיחו על ידי חישוב אורכי הקטעים

. EM EC= 1
3 שמתקיים:    

	2), x y+ + =2 0 במקבילית  ABCD  משוואת הצלע  AB  היא    

.  ( )1,3 x    והקודקוד  D  הוא בנקודה     y+ =3 0 משוואת האלכסון  AC  היא    

א סרטטו מקבילית ללא מערכת צירים וסמנו עליה את הנתונים.	.

ב .	.DC  מצאו את משוואת הצלע

ג .	.C-ו  A  מצאו את שיעורי הקודקודים

ד .	.BD  ואת משוואת האלכסון  B  מצאו שת שיעורי הקודקוד

ה .	.ABCD  היעזרו בקודקודי המקבילית שמצאתם וסרטטו על מערכת צירים את המקבילית

	3).   C( )4 ,3-     ,   B( )2, 3-     ,  A( )2,5 במשולש  ABC נתון    

א .	 .BC  מצאו את משוואת הגובה לצלע

ב .	.AB  מצאו את משוואת הגובה לצלע

ג .	.ABC  מצאו את נקודת מפגש הגבהים של המשולש

)הערה:    בכל משולש שלושת הגבהים או המשכם, נפגשים בנקודה אחת(.

	4).   C( )3,4-     ,   A( )3, 2- במעוין  ABCD  נתון:    

א מצאו את:    	.

    .AC  1( את אמצע האלכסון(

.BD  2(   משוואת האלכסון(

ב היעזרוב סרטוט של המעוין שבציור ומצאו את שיעורי:    	.

.B  1(   הקודקוד(

.D  2(   הקודקוד(

ג )1(   חשבו את שטח המעוין בעזרת שני אלכסוניו.	.

חשבו את האורך של גובה המעוין.  2)(	

)דהרכה:    ניתן לחשב שטח מעוין בעזרת צלע וגובה המעוין(.
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	5).O  האלכסונים נחתכים בנקודה  ) AB DC
(  ABCD  בטרפז

.BC  מקביל לשוק  EO  כך שהקטע  DC  נמצאת על הבסיס  E  הנקודה

א .	. DBC DOE∼ )1(   הוכיחו:    

	)(2. DO DE
OB EC= הוכיחו:   

ב .	.AB  חשבו את אורך הבסיס    . EC = ,   3  ס"מ DE = נתון:   6  ס"מ

)דהרכה:    ניתן לראות הדרכה בתשובה לתרגיל(.

	6).O  שאלכסוניו נחתכים בנקודה  )AB DC
(  ABCD  הוא קטע האמצעים בטרפז  EF

.H-ו  G  בנקודות  BD-ו  AC  חותך בהתאמה את האלכסונים  EF  הקטע

. DC = ,   6  ס"מ AB = נתון:    14  ס"מ

א חשבו את אורך הקטע  GH  על פי הסעיפים הבאים:	.

	)(1.EF  חשבו את אורך קטע האמצעים

	)(2EG HF= הסבירו מדוע    

וחשבו את האורך השווה של שני הקטעים.

	)(3.GH  חשבו את אורך הקטע

ב .	. DOC HOG∼ )1(   הוכיחו:    

	)(2.HOG  לשטח המשולש  DOC  חשבו את היחס בין שטח המשולש

	7)    ) AD BC=     , AB DC (    ABCD  בטרפז שווה שוקיים

  . °75 AD    וזווית  D  שווה   = ,    10 ס"מ AB = נתון:    8 ס"מ

א סרטטו טרפז שווה שוקיים וסמנו בציור את הנתונים.	.

ב חשבו את אורך גובה הטרפז.	.

ג חשבו את שטח הטרפז.	.

	8). α במעוין אורך הצלע הוא  a  והזווית החדה היא  

א .	. α סרטטו את המעוין וסמנו בציור את  a  ו-

ב α  את שטח המעוין.	. הביעו באמצעות  a  ו-

)דהרכה:    היעזרו בחישוב שטח של משולש על פי שתי צלעות והזווית שביניהן(.

ג .	. a22
5

α  אם שטח המעוין הוא   מצאו את  

חשבו, על פי הסעיפיםאבה ים, את הזווית החדה של מעוין שבו אורך אלכסון אחד גדול פי  3  מאורך האלכסון השני:(9	

א סרטטו מעוין שבו אורך האלכסון הגדול, גדול )בערך( פי  3  מאורך האלכסון הקטן.	.

ב a2   את אורך האלכסון הקטן והביעו באמצעות  a  את אורך האלכסון הגדול.	. סמנו  ב-

ג היעזרו באחד  מ-4  המשולשים ישרי הזווית שמתקבלים על ידי האלכסונים )במשולשים 	.

.  )הזווית החדה הקטנה של משולש הנ"ל(. α (  ומצאו את הזווית    a3 אלו אורכי הניצבים הם  a  ו-

ד מצאו את הזווית החדה של המעוין.	.

C

A B

O

D E

C

BA

D

FE
HG

O

6

14

עבודת קיץ תיכון קציר קרית אונו 
4 יח"ל לעולים לכיתה יא'

עבודת קיץ תיכון קציר קרית אונו 
4 יח"ל לעולים לכיתה יא'



3

בכל אחד מהציורים שלפניכם )תרגילים  10  –  12(  מוצגים הגרפים של שתי פונקציות:   

f(x)  על ידי הזזה אנכית. g(x)  מתקבל מגרף הפונקציה   g(x)  )בקו כחול(.  גרף הפונקציה   f(x)  )בקו אדום(  ו-

g(x)

g(x)
g(x)

f(x)

f(x)
f(x)

y y y
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(12 (11 (10(1 , 3)

B (-1 , 4)

(1 , -1)A (-1 , 2)A (9 , -3)

B (9 , -6)

.B  מסומנת נקודה  g(x) f(x)  מסומנת נקודה  A  ועל גרף הפונקציה   על גרף הפונקציה  

ענו על הסעיפים הבאים לגבי כל אחד מהציורים.

א )	.x-מאונך לציר  ה  AB  הסבירו מדוע הקטע

ב )	 .AB  מצאו את אורך הקטע

ג )	. f(x) g(x)  באמצעות הפונקציה   הביעו את הפונקציה  

במערכת הצירים שמשמאל מתוארים הגרפים של הפונקציות הבאות:   13	(

f(x) x= 2    )1(

      g(x) x x= + +2 6 9    )2(

 h(x) x x= +2 10 25-    )3(

א התאימו את כל אחת מהפונקציות הנ"ל לגרף המתאר אותה.	.

ב x   עם כל אחת  מ-3  הפונקציות הנ"ל.	. = 5 מצאו כמה נקודות חיתוך יש לישר   

)	14. f(x) (x )( x)= + 1 3- נתונה הפונקציה    

א .	.x-עם ציר  ה  f(x) מצאו את שתי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה  

ב f(x)  וקבעו את סוג הקיצון.	. מצאו את נקודת הקיצון של הפונקציה  

)דהרכה:    ניתן לראות הדרכה בתשובה לתרגיל(.

ג .	. f(x) סרטטו סקיצה של גרף הפונקציה  

ד .	. =g(x) f(x)| נתונה הפונקציה:    |

. g(x) f(x)  וסרטטו את הגרף של הפונקציה   היעזרו בגרף של הפונקציה  

ה g(x)  ומצאו את נקודות הקיצון של	. היעזרו בנקודות שמצאתם בסעיפים  א'  ו-ב'  ובגרף של הפונקציה  

. g(x) הפונקציה  

ו .	: g(x) y    חותך את גרף הפונקציה   k= מצאו לאילו ערכי  k  הישר    

בנקודה אחת.       )2(   בשתי נקודות.       )3(   בשלוש נקודות.       )4(   בארבע נקודות.       )5(   באף נקודה.1)(	
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f(x)  מקיימת:15	( .    נתון שהפונקציה   f(x) ax bx= +3 נתונה הפונקציה    

.  ( )2,6 f(x)  עובר בנקודה   )1(   גרף הפונקציה  

.  ( )2,11- f    עובר בנקודה   (x)′ )2(   גרף הפונקציה הנגזרת  

מצאו את  a  ו-b  על פי הסעיפים הבאים:

א מצאו על פי נתון )1( משוואה ראשונה המקשרת בין  a  ל-b  כנעלמים.	.

ב מצאו על פי נתון )2( משוואה שנייה המקשרת בין  a  ל-b  כנעלמים.	.

ג .	.b-ו  a  ומצאו את  b-ו  a  1(   פתרו את המערכת של שתי המשוואות עם שני הנעלמים(

	)(2. f(x) מצאו את הפונקציה  

)	16.   x = 1 f(x)      יש נקודת קיצון בנקודה שבה     x bx x c= + + +3 2 9 לפונקציה    

א מצאו את  b  וקבעו את סוג נקודת הקיצון.	.

ב .	.c  מצאו את    .   f( ) =3 2 נתון:    

ג מצאו את שיעור  ה-y  של נקודת הקיצון שבסעיף  א'.	.

ד מצאו את נקודת הקיצון השנייה של הפונקציה וקבעו את סוג הקיצון.	.

)	17.   f(x) x ( x)= -3 4 נתונה הפונקציה    

א מצאו את הנקודות שעבורן נגזרת הפונקציה שווה לאפס.	.

ב קבעו לגבי כל נקודה האם היא נקודת מינימום או מקסימום או שאיננה נקודת קיצון.	.

ג .	.x-ביחס לציר  ה  f(x)  הוא השיקוף של גרף הפונקציה  g(x) הגרף של הפונקציה  

g(x)  שהמשיק בה לגרף היעזרו בתשובות לסעיפים  א'  ו-ב'  ומצאו את הנקודה על גרף הפונקציה  

הפונקציה הוא בעל שיפוע אפס והנקודה היא:

)1(   נקודת קיצון )מהו סוג הקיצון?(

)2(   איננה נקודת הקיצון.

ד מצאו את משוואת המשיק בסעיפים   ג')1(    ו-ג' )2(.	.

)	18.  [ ]0 ,4 f(x)      מוגדרת בקטע הסגור   x x= +2 6 5- הפונקציה    

א מצאו את הנקודה שבה הנגזרת מתאפסת וקבעו אם היא נקודת מינימום או מקסימום.	.

ב חשבו את ערכי הפונקציה בנקודות הקצה של הקטע הנ"ל.	.

ג רשמו את נקודות הקיצון המקומיות והמוחלטות של הפונקציה.	.

ד .	   [ ]0 ,4 f(x)  בקטע הסגור   סרטטו, על נייר משבצות, סקיצה של גרף הפונקציה  

וסמנו על הגרף את הנקודות שמצאתם בסעיף  ג'.
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)	19     .   x = 4 x      ומקסימום בנקודה     = 2 f(x)  יש שתי נקודות קיצון בלבד והן:  מינימום בנקודה     לפונקציה גזירה  

.) f(x) )הערה:   כדאי לסרטט בצורה כללית את הגרף של  

א :  )נמקו(	.   f (x)′ קבעו איזה מהגרפים הבאים יכול לתאר את גרף הנגזרת  

(1)	 )4(    

x

y

42

)3(    

x

y

2
4

)2(                                      

ב .    איזה גרף מבין הגרפים הנ"ל יכול לתאר את גרף 	.   g(x) f(x)= - נתונה הפונקציה:    

?   נמקו.   g (x)′ הנגזרת  

)	20. = +y x x2 5 9- נתונה הפונקציה    

א .	.x  הראו שהפונקציה מוגדרת לכל

ב .	.y-1(   מצאו את נקודת החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר  ה(

מצאו את משוואת המשיק לגרף הפונקציה בנקודה שמצאתם בסעיף  א׳.2)(	

ג .	  f(x) g(x)  הוא השיקוף של גרף הפונקציה   g(x)-    )גרף הפונקציה   f( x)= נתונה הפונקציה    

.)y-  ביחס לצירה

g(x)  חותכת את ציר  ה-y  באותה נקודה שבה הפונקציה1)(	 הסבירו מדוע הפונקציה  

.y-חותכת את ציר  ה  f(x)

	)(2  g(x) היעזרו בתשובה לסעיף  ב׳)2(  ומצאו את משוואת המשיק לגרף הפונקציה  

.y-בנקודת החיתוך שלה עם ציר  ה

)	21.  ( )2,0 f    חותכת את ציר  ה-x  בנקודה    (x)′ .    נתון גם שהפונקציה הנגזרת   f(x) x(x a)= - נתונה הפונקציה:    

א .		 .a  מצאו את

ב מצאו את תחום ההגדרה של הפונקציה.	.

ג מצאו את נקודות הקיצון של הפונקציה וקבעו את סוגן.	.

ד מצאו את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה.	.

ה מצאו את הנקודות המשותפות של גרף הפונקציה עם הצירים.	.

ו סרטטו סקיצה של גרף הפונקציה.	.

ז f    חיובית.	. (x)′ f(x)  שלילית והנגזרת   מצאו לאילו ערכי  x  הפונקציה  

ח g(x)  זהה 	. .    תחום ההגדרה של הפונקציה     g (x) f(x)′ =  g(x)  היא פונקציה שמקיימת    

  .x-  המקביל לצירה  g(x) .  העבירו משיק לגרף הפונקציה   f(x) לתחום ההגדרה של הפונקציה  

היעזרו בתשובה לסעיף  ג׳  ומצאו את שיעור  ה-x  של נקודת ההשקה.

ט .	.  (x)fh(x) = | נתונה הפונקציה    |

h(x) וקבעו את סוגן. 1)(	 היעזרו בתשובות לסעיפים  ג׳  ו-ה׳  ומצאו את נקודות הקיצון של הפונקציה  

היעזרו בגרף של הפונקציה f(x) וסרטטו סקיצה של הגרף הפונקציה  h(x).  )אין צורך לבצע חישובים(.2)(	

x

y

42 x

y

4
2
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שלושת הגרפים הבאים מתארים, לא לפי הסדר, את הפונקציות הבאות:22	(

f(x) 	)א( x x= 2 4-   

f(x) 	)ב( x x= 1 2 1- - -   

f(x)   	)ג( (x ) x= + 1 2-   

א מצאו את תחום ההגדרה של כל אחת מהפונקציות הנ״ל וקבעו על פי התוצאות איזה גרף 	.

מתאר כל פונקציה.    נמקו.

ב קבעו את המשמעות של הנקודות  A  ו-B  בכל אחד מהגרפים וחשבו את שיעוריהן.	.

ג קבעו את המשמעות של הנקודה  C  בכל אחד מהגרפים וחשבו את שיעוריה.	.

ד מצאו את נקודת החיתוך עם ציר  ה-x  של פונקציותה נגזרת של הפונקציה המתוארת בכל אחד מהגרפים.  	.

)דהרכה:    היעזרו בסעיף  ג׳(.

ה מצאו את תחומי החיוביות והשליליות של הנגזרת של הפונקציה המתוארת בכל אחד מהגרפים.	.

)	23.  ( ) 0 ,6 y    והנקודה  B  היא הנקודה   x= 3 4- הנקודה  A  נמצאת על הישר    

.A  של הנקודה  x-את שיעור  ה  x-נסמן ב

א הביעו באמצעות  x  את:	.

	)(1.A  של הנקודה  y-שיעור  ה

f(x)  את המרחק.2)(	 המרחק בין הנקודות  A  ו-B.  סמנו  ב-

ב מצאו את שיעורי הנקודה  A  אם נתון שמבין כל הנקודות שעל 	.

.   B( ) 0 ,6 ,    היא הנקודה הקרובה ביותר לנקודה  y x= 3 4- הישר    

ג .	B  היא הנקודה הקרובה ביותר לנקודה  A  הראו שכאשר הנקודה

m1 .     )דהרכה:    אם שני ישרים שהשיפועים שלהם הם   y x= 3 4- אז הישר  AB  מאונך לישר    

m⋅    ולהיפך(. m1 2 1= - m2  מאונכים זה לזה אז     ו-

ד .	. y x= 3 4- f(x)  היא השיקוף ביחס לציר  ה-y  של הישר     הפונקציה  

f(x)  בצורה מפורשת.1)(	 רשמו את הפונקציה  

	)(2   f(x) היעזרו בתשובה לסעיף  ב'  ומצאו על גרף הפונקציה  

.   B( ) 0 ,6 את הנקודה הקרובה ביותר לנקודה 

(2)y

A xB

C

C

(3)

x

y

A B

(1)y

x

C

A B

A

x

y
B(0, 6)
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קבוצת אנשים התאמנה לקראת צעדה.24	(

בטבלה רשומים מספר הק״מ ליום שהקבוצה הלכה ומספר הימים שהקבוצה עשתה זאת.

ידוע שמספר הממוצע של ק״מ ליום שהלכה הקבוצה הוא  22.5  ק״מ.

המרחק בק"מ40302010

111x7מספר הימים

א חשבו את  x  )מספר הימים שהקבוצה הלכה כל יום  20  ק"מ(.	.

ב מהו מרחק הק"מ החציוני?   נמקו את תשובתכם.	.

ג סרטטו דיאגרמת עמודות מתאימה.	.

ד )1(   כמה ק"מ בסך הכול הלכה הקבוצה?	.

כמה ק"מ בסך הכול הייתה הולכת הקבוצה אם כל יום היא הייתה הולכת 	(2)

מרחק השווה למרחק החציוני?

חברת אוטובוסים רצתה לבדוק את מספר הנוסעים על פי מספר האוטובוסים בשתי ערים, כדי לשפר את השירות25	(

ולהשוות את המצב בשתי הערים.  בדיאגרמות העיגול שלפניכם מופיעות התוצאות.  

)מספרי הנוסעים עוגלו להפרשים של  10  נוסעים(.

עיר א'

50 נוסעים

30%

15%

20%

25%

40 נוסעים

30 נוסעים

20 נוסעים

10 נוסעים

עיר ב'

40 נוסעים

10%

20%
30 נוסעים40%

20 נוסעים

10 נוסעים

50 נוסעים

10%

א )1(   מהו אחוז האוטובוסים בעיר  א׳  שבהם נוסעים  30  נוסעים בכל אוטובוס?	.

מהו אחוז האוטובוסים בעיר  ב׳  שבהם נוסעים  50  נוסעים בכל אוטובוס?2)(	

ב חשבו את הממוצע, החציון והשכיח של מספר הנוסעים לאוטובוס בכל אחת מהערים.	.

ג באיזו עיר יש ניצול טוב יותר של האוטובוסים מבחינת מספר הנוסעים לאוטובוס?   נמקו.	.

עבודת קיץ תיכון קציר קרית אונו 
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להצגה שנערכה נמכרו  300 כרטיסים, כמתואר דביגארמתה עיגול שלפניכם.26	(

מחוץ לדיאגרמה רשומים מחירי הכרטיסים.

בתוך הדיאגרמה  רשומים מספר הצופים שקנו את הכרטיסים.

א כמה כרטיסים במחיר  300  שקלים נמכרו?	.

ב בנו טבלת שכיחויות רגילה.	.

ג הוסיפו לטבלה שורה שלישית של ״השכיחות 	.

המצטברת״ ושורה רביעית של ״המקומות של הערך״.

ד הראו שמחיר הכרטיס של שלושת העשירונים	.

הראשונים הוא אותו המחיר.    מהו המחיר?

ה )1(   מצאו את העשירון העליון.	.

מהם מחירי הכרטיסים שהם יותר גבוהים מהעשירון העליון?2)(	

ו )1(   חשבו את הממוצע, החציון והשכיח של מחירי הכרטיסים.	.

איזה מדד, מבין שלושת המדדים המרכזיים הנ״ל, מייצג פחות טוב את מחירי הכרטיסים?2)(	

דיאגרמת העמודות שלפניכם מתארת את המכירות של כרטיסים להצגה.27	(

א בנו טבלת שכיחויות רגילה.	.

ב חשבו את המחיר הממוצע של כרטיס.	.

ג בשלב יותר מאוחר מכרו עוד  3  כרטיסים שהמחיר של כל 	.

אחד מהם היה  80  שקלים.

האם המחיר הממוצע החדש  של כרטיס גדל, קטן או שווה למחיר 

הממוצע הקודם?    ענו מבלי לחשב את הממוצע החדש.

ד האם פיזור המחירים סביב הממוצע גדל או קטן לאחר 	.

מכירת  3  הכרטיסים הנ"ל?   

נמקו בעזרת חישובים.  )היעזרו בהכנסת הנתונים למחשבון(.

200
שקלים

250
שקלים

300
שקלים

100
שקלים

150
שקלים

20

120

50
100

50

10

60 70 80

20
30
40

מספר הכרטיסים 
שנמכרו

מחיר הכרטיס
בשקלים
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תשובות:
  .  ( )3, 1- .   ב.   y x= + 2-     , y = 1- 1(  א.  

. C

B

D

AA

( )1,3

  y x=− 1
3

y x− −= 2

2(  א.  

. y x= + 4- ב.  

.   C( )6 , 2-   ,  A( )3,1- ג.  

    . y x= +7 10-   ,   B( )2, 4- ד.  

.

x

y

B

D

C

AA

1 2 4

1
2

-1
3

-3

-3 -1-2

3

-2

65

-3 ה.  

. y x= + 3 3(  א.  

. y = 3 ב.  

.  ( )0 ,3 ג.  

. y x= + 1   )2(   .  ( )0 ,1 4(  א.  )1(  

.  ( )1,2   )2(   .  ( )1,0- ב.  )1(  

. .7 2 ג.  )1(  12.   )2(  

  והסתמכו על סעיף  א')2(.    התשוהב:   4.5  ס"מ. ABO CDO∼ 5(  ב.  דהרכה:   הוכיחו תחילה  

. GH = .   )3( 4 ס"מ  EG HF= = .   )2( 3 ס"מ  EF = 6(  א.  )1(  10 ס"מ 

. 9
4

ב.  )2(  

.    ב.  9.66  ס"מ.   ג.  102.27  סמ"ר.    75º

8

10

A

C

B

D 7(  א.   
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.S a sin= α2 8(  ב.  

. .α = °23 58 ג.

.

a

α

3a

9(  א.   

.6a  .ב

.18 435. ° ג.  

   .36 87. ° ד.  

 .x-מאונך לציר  ה  AB  של הנקודה  ולכן הקטע  x-שווה לשיעור  ה  A  של הנקודה  x-10(  א(  ההסבר:   שיעור  ה
. g(x) f(x)= + 4 .    ג(   AB = 4 ב(  

11(  א(  ראו הסבר בתשובה לסעיף  א'  של תרגיל  3.

. AB = 2 ב(  

. g(x) f(x)= + 2 ג(  

12(  א.  ראו הסבר בתשובה לסעיף  א'  של תרגיל  3.

. AB = 3 ב(  

. g(x) f(x)= 3- ג(  

.I  גרף  : h(x)     ,III  גרף    : g(x)   ,II  גרף  : f(x) 13(  א.  
x    יש נקודת חיתוך אחת )בלבד( עם כל אחת  מ-3  הפונקציות הנ"ל. = 5 ב.  לישר    

.  ( )3,0   ,  ( )1,0- 14(  א.  
)   מקסימום.   )1,4 f(x)  היא פונקציה ריבועית.   התשוהב:    ב.  דהרכה:    הפונקציה  

.   a b+ =8 2 6 15(  א.  

.  a b+ =12 11 ב.  

. f(x) x x= -3   )2(   . b = 1-     , a = 1 ג.  )1(  

.  ( )2, 3- - 16(  א.  
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4 יח"ל לעולים לכיתה יא'



11

17(  יורדת, עולה, לא עולה ולא יורדת )מינימום(.

)   מינימום. )3, 4- 18(  א.  

. 3- ב.  5,  

)   מקסימום מקומי שאינו מוחלט. )4 , 3- )   מינימום מקומי ומוחלט,  )3, 4- )   מקסימום מקומי ומוחלט, )0 ,5 ג.  

.

x

y

—5

60

f(x) x x= +2-6 5

[ ] 0,4
5
4

2
1

3

—4

—2
—1

—3

5421 3

בתחום

ד.

19(  א.  )3(.

ב.  )4(.  

. y x= +5
6

3-   )2(   .  ( )0 ,3 20(  ב.  )1(  

.)   y ( x)= +5
6

3- - (    . y x= +5
6

3 ג.  )2(  

. a = 6 21(  א.  

. x ≥ 0 ב.  

)    מינימום. )2, 4 2- )   מקסימום,   )0 ,0 ג.  

. x< <0 2 ,  יורדת:   x > 2 ד.  עולה:  

     .  ( )6 ,0   ,  ( )0 ,0 ה.  

. x< <2 6 ז.  

   . x = 6 ח.  

)   מינימום.     )6 ,0 )    מקסימום,   )2,4 2 )   מינימום,   )0 ,0 ט.  )1(  

 

x

y
( ) x(x )-f x = 6

ו.  

xט.  )2(  

y h(x) = x(x ) -6
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,  גרף  )2(. x ≤ 2 x,  גרף  )1(.  )ג(   ≥ x,  גרף  )3(.  )ב(  1 ≥ 22(  א.  )א(  0

.   B( )3 16 ,0   ,   A( )0 ,0   )3(  .   B( )1,0-   ,   A( )2,0   )2(   .   B( )5,0   ,   A( )1,0 ב.  )1(  

)C    מינימום.  )1, 3- )C    מקסימום.   )3(   )1,2 )C    מינימום.   )2(   )2, 1- ג.  )1(  

.  ( )1,0   )3(  .  ( )1,0   )2(   .  ( )2,0 ד.  )1(  

. x< <1 2 ,  שלילית:   x < 1 .   )2(  חיובית:   x< <1 2 ,  שלילית:   x > 2 ה.  )1(  חיובית:  

. x< <0 1 ,  שלילית:   x > 1 )3(  חיובית:  

. x ( x )+2 23 10-   )2(   . x3 4- 23(  א.  )1(  

.  ( ) 3,5 ב.  

.  ( ) 3,5-   )2(   . f(x) x= 3 4- - ד.  )1(  

24(  א.  5  ימים.

ב.  25  ק"מ.

.
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11

10 20 30 40

הימים

המרחק

מספר

בק"מ ג.  

ד.  )1(  540  ק"מ.   )2(  600  ק"מ.

25(  א.  )1(  10%.   )2(  20%.   ב.  העיר  א':  הממוצע  –  33  נוסעים, החציון  –  40  נוסעים, השכיח  –  50  נוסעים.  העיר  
ב':  הממוצע  –  29  נוסעים, החציון  –  25  נוסעים, השכיח  –  20  נוסעים.   

ג.  העיר  א'.  כל מדדי המרכז של העיר  א'  יותר גבוהים ממדדי המרכז של העיר  ב'.    

26(  א.  10  כרטיסים.   

ב.  

.

100150200250300מחיר הכרטיס בשקלים

120100502010מספר הכרטיסים שנמכרו

120220270290300השכיחות המצטברת

291  –  271300  –  221290  –  121270  –  1220  –  120המקומות של הערך   
ג.

ד.  100  שקלים.   ה.  )1(  225  שקלים.   )2(  250  שקלים,  300  שקלים.   ו.  )1(  הממוצע  –  150  שקלים, 

החציון  –  150  שקלים, השכיח  –  100  שקלים.   )2(  השכיח.

.   ב.  70  שקלים.   ג.  המחיר הממוצע גדל כי המחיר של כל אחד 
607080מחיר הכרטיס בשקלים

305030מספר הכרטיסים שנמכרו 27(  א.  
משלושת הכרטיסים הנוספים שנמכרו  )80  שקלים( יותר גבוה מהמחיר הממוצע שהיה  )70  שקלים(.   ד.  הפיזור 

סביב הממוצע גדל כי לפני מכירת  3  הכרטיסים סטיית התקן הייתה  7.385  שקלים ואחרי מכירת  3  הכרטיסים 

סטיית התקן הייתה  7.726  שקלים.     
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 תשפ"א ב' מועד קיץ בגרות​(13
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 נבצרים – תשפ"א יוני בגרות בחינות​(14
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סטטיסטיקה -בגרות שאלות אוסף

א' תשפ״ד-בוועד קיץ בנרות בוזינת .1

 שיט. כלי של סוגים ארבעה משכירים שיט כלי להשכרת בחברה

הכול. סך להשכרה שיט כלי 40 יש לחברה

של ההתפלגות מתוארת שלפניכם העיגול בדיאגרמת

סוג. כל לפי השיט כלי

ממספר 2 פי גדול הסאפ גלשני מספר כי נתון

הים. אופנועי

הים? אופנועי אחוז מהו א.

הסוג. לפי לשעה, אחד שיט כלי השכרת של המחירים מוצגים שלפניכם בטבלה

סאפ גלשן משוט סירת ים אופנוע מנוע סירת השיט כלי סוג

120 150 280 400 השכרה לשעת המחיר
)בשקלים(

השיט כלי מספד

סוג. מכל השיט כלי מספר את בטבלה השלימו ב.

לשעה. אחד שיט כלי השכרת של הממוצע המחיר את חשבו ג.

נוספים. ים אופנועי 4 קנתה ההשכרה חברת

 או קטן גדל, לשעה אחד שיט כלי השכרת של הממוצע המחיר החדשים הים אופנועי של ההוספה לאחר האם ד.

תשובתכם. את נמקו השתנה? לא

אחת. שעה למשך הכול סך שיט כלי 10 תיירים של קבוצה שכרה הימים באחד

משוט. וסירות מנוע סירות רק שכרה הקבוצה

שקלים. 350 היה הקבוצה, ששילמה לשעה, אחת סירה השכרת של הממוצע המחיר

שכרה. שהקבוצה המנוע סירות מספר את x ב־ סמנו

.x את מצאו ה.
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